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што најмлађа женска спава у истој соби у којој 
спава и гост и то или у посебној постељи или у 
истој, ако је гост какав сродник или кућни прија- 
тељ, а ово стога да се госту нађе при руци: да 
га ноћу покрије, да га послужи водом, да му под- 
ложи ватру, ако би му било хладно, да га изведе 
напоље, ако би зато имао потребу итд., управо 
ставља му се на расположење за ту ноћ, и он је 
у таквим приликама могао радити са њом шта је 
хтео. Зато се овај обичај може сматрати не само 
као један од најзгоднијих начина за извођење го- 
стинске обљубе, него и као један видан траг о 
томе, да је гостинске обљубе било у нашем народу, 
тј. да је жена стављана гостима на расположење у 
виду послуге, па следствено и у виду телесне на- 
сладе1), о чему сведочи и горе споменута народна 
песма Порча од Авале и Змајогњени Вук.

1) По мојим испитивањима. — Причао нам је (10 маја 
1930) г. Светолик Гребенац, адвокат из Београда, да су у по- 
четку светског рата, 1914, два наша официра били на конаку 
код неког богатог сељака из села Срезојеваца, Срез таковски, 
и да су их две девојке „предвореле" целу ноћ. У почетку, не- 
знајући за обичај, официри се нису могли начудити шта те 
девојке траже од њих.

5. — Најпосле, нису били ретки случаји да 
домаћин или његов заменик непосредно понуди го- 
сту какву женску из своје куће да му преконоћ 
„прави друштво", особито када је имало на избору 
више женских, као у примеру који нам је саопштио 
г. Бранковић (стр. 97 и д.).

Иначе у свима другим случајима, изузевши 
непосредног нуђења, домаћин је на неприметан на- 
чин слао госту одређену женску да му „прави дру- 
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штво“, а он би се за то време негде изгубио, или 
би легао да спава, или би нешто друго радио и 
правио се да о свему томе не зна ништа1).

9 Грујић, Николић, Војновић: сви усмено.
2) Кгаизз: о. с., 284.
3) Ердељановић: о. с., 289.
4) Војновић: у своме поменутом писму.
5) Бранковић, Чебинап, Војновић: сви усмено.
6) Исти: усмено.

Послана женска саопштавала је госту домаћи- 
нову поруку или тако, што би отворено казала да 
ју је „чико“, „бака“ итд. послао да и она ту спава* 2), 
или би се почела око госта умиљавати, задирки- 
вати га, голицати га дајући му тиме на знање да 
је може задржати код себе, па, разуме се, и мало 
се са њоме „по обичају нашалити“3) или би се нај- 
после, пред гостом скинула и легла поред њега у 
постељу4). Ако би се гост и поред свега тога усте- 
зао или би се правио да не разуме ситуацију у 
коју је запао, она би га почела уверавати на разне 
начине да се то „ваља“, да је то „обичај“, да то 
није ништа, јер то раде и други, и да би он, гост, 
увредио целу кућу ако би одбио понуђену част5). 
Уз та разлагања употребљаване су и разне, већ 
добро познате, женске мајсторије, као грљење, ми- 
ловање и др., да би се гост полно раздражио, и по 
себи је јасно да су били врло ретки гости, који би 
се о све то оглушили и одбили понуђену част, већ 
су, напротив, радо примали понуду, ако ни због 
чега другог, а оно ради тога да не би „увредили 
домаћина и његову кућу“6).

Али то силно умиљавање женских око гостију 
и њихово упорно настојање да их склоне на обљубу, 

9*
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не треба схватити као знак перверзности или јаке 
пожуде за полном насладом, већ као средство да 
се постигне циљ који се жели обљубом остварити, 
на пр. да се добије пород и др., и да се избегне 
евентуална срамота која би настала, ако би гост 
одбио понуду, јер за једну женску не би било већег 
понижења него да се некоме понуди за ту сврху, 
а овај да је одбије. Зато су понуђене женске све 
чиниле да до тога не дође, јер би им и сама њи- 
хова фамилија пребацила да ништа не вреде, јер 
„да што ваљају не би се гости на њих гадили, нити 
би њихову понуду одбили"*).

’) Исти: усмено.



ГЛАВА ПЕТА

§ 12. Узроци нестанка гостинске обљубе 
код нашега народа

Речено је да је гостинска обљуба већ сасвим 
на измаку своје примене у нашем народу и да се 
у местима у којима се још задржала, јавља више 
као нека локална и спорадична појава, него као 
прави обичај. Зато се с правом може рећи да го- 
стинске обљубе, као народног обичаја, више нема 
у нашем народу и да она, према томе, припада про- 
шлости, као што припадају прошлости и многи други 
наши народни обичаји. Отуда је данас сасвим мо- 
гућно говорити о узроцима њена нестанка у нашем 
народу, јер је она као обичај била и прошла.

Најглавнији узроци који су изазвали нестанак 
гостинске обљубе код нашега народа били су ови:

1. — Учење хришћанске цркве о браку као све- 
тој тајни. Наиме, хришћанска је црква одвајкада 
сматрала брак не само као најздравију основицу и 
расадник породице, друштва и државе, него и као 
једино допуштен облик полнога живота, па је због 
тога и проповедала да су супрузи једна душа у два 
тела, везани свезом њихове узајамне и вечите вер- 
ности, која не сме бити ничим ни нарушена ни ока-
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љана1). Зато је по томе учењу, свака повреда брач- 
ног реда и светиње брачног живота сматрана као 
напад не само на установу брака него и као напад 
на морални поредак који је црква установила. Како 
вршење обичаја гостинске обљубе није било у 
складу са таквим учењем о браку, то је црква по- 
чела енергично прогонити тај обичај као остатак 
некадашњег старинског многобожачког живота, па 
је зато жени дала право да може таквога мужа 
напустити и тражити развод брака, ако би је он 
давао другим људима2), тј. ако би вршио тај обичај.

Упор.: Мат. 19,3—9; Марко, 10,2—12; Ефес., 21,21—33; 
Православно исиоведање. I, 105.

2) Хотосапоп XIV Ши1., XIII, 4; Крмчија, гл. 48, гр. 11.

2. — Моногамија, као најсавршенији облик 
брачне заједнице, тако исто много је допринела не- 
станку тога обичаја, јер од онога дана откада је 
човек могао имати само једну закониту жену, ско- 
чила је и вредност жене као средства полне на- 
мире, па је зато муж није давао другоме без неког изу- 
зетно јаког разлога, као што су на пр. неплодност 
брака којој би он узрок био или болест у фами- 
лији, па отуда и бојазан да се породица не изметне 
и сасвим не угаси.

3. — Крчме и други јавни локали те врсте 
својом појавом много су убрзали нестанак гостин- 
ске обљубе, јер са одласком путника у крчму, не- 
стало је и гостију по приватним домовима, па след- 
ствено и стварне могућности за вршење тога оби- 
чаја по кућама.

4. — Робовање нашега народа под Турцима 
такођер је много учинило да се тај обичај избаци 
из практичне употребе у нашем народу. Јер, иако 
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се наш народ одликовао ванредним гостољубљем1), 
он је ипак према Турцима, као својим заклетим 
непријатељима, показивао необично велику мржњу, 
па чак и одвратност у толиком степену, да им није 
хтео указати ни најобичније обзире гостопримства, 
а још мање давати им драговољно своју женску 
чељад2). Зато су Турци силом своје власти примо- 
равали појединце да буду према њима гостољу- 
биви, па следствено и да им стављају своје жене 
на телесно расположење. Турска насиља те врсте 
опевана су у многим народним песмама, а у једној 
се од њих између осталога каже и ово:

*) О српском гостољубљу види: Богишић: Зборник, 391 
—395; Медаковић: Живот и обичаји Црногораиа. Нови Сад, 
1860,67 и даље; Милићевић: Живот Срба сељака 1894, 16— 
17; Тројановић: Сриски народ (Босанска вила за 1908, стр. 8); 
Иванчевић: Сриско гостољубље и гостоиримство у Босан- 
ској Крајини на селу (Карацић, лист за народни живот, оби- 
чаје и предање, Алексинац, 1903, 187-190; Вук: Рјечник, з. V. 
крчма и 8. V. крвнина; Исти: Црна Гора и Бока Которска, 
Београд (С. К. 3), 1922, 76; Ердељановић: о. с., 288—290; Јо- 
вићевић: Ријечка нахија („Насеља", VII, 686/7); Јелић: Крвна 
освета и умир ..., 80.

2) У песми Свађа и несрећа јада се млада Српкиња да 
се зарекао црни Арапин да ће јој доћи на конак и обљубити 
је, „Па ја плачем и за невољу ми је, Ђе ће моје оиоганит 
иГјело* (Вук: Пјесме, VII, 424).

3) Вук: Пјесме, 1896, IV, 239.

„Пак ђе нађу Срба зенђилога, 
Њему дођу на конаку Турци, 
Тер их храни од Митрова дана 
До весела дана Ђурђевога, 
Рани добро и коње и Турке, 
Друкчије му бити не могаше, 
Још му љубе на срамоту љубу“3).
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И по оној народној: због нашега Николе омрзнуо 
сам и Свепсога Николу, наш је народ због Турака 
и њихових насиља можда омрзнуо и на неке своје 
обичаје, па их је зато вероватно одбацио и престао 
вршити и према својим милим гостима, само да их 
не би примењивао према мрским и одвратним му 
Турцима.

Колико је та мржња према завојевачима била 
велика, најбоље се види из горе наведене песме, 
по којој Косовка девојка неће да „двори“ Арапина. 
јер вели:

„„Волим, брате, изгубити главу,
Нег' љубити својој земљи душмана“и1).

5. — Тежња наисега народа за муиским наслед- 
ником од „властитог меса и крви“. Наши су се 
преци првенствено женили у циљу добијања деце, 
јер је за њих била страшна помисао да ће умрети 
без порода, а нарочито без мушког наследника 
који ће наставити њихов домаћи култ, палити крсне 
свеће и молити се Богу за покој њихове душе, када 
они оду са овога света* 2). Зато је била њихова 
неодољива тежња да после себе оставе наследника, 
али, разуме се, од свога „властитог меса и крви“. 
Како је вршење гостинске обљубе претстављало 
озбиљну опасност да се на тај начин у породицу 
не унесе туђа крв, и евентуално кућа остане без 
правог наследника, то се постепено почео сузбијати 
и из употребе избацивати тај обичај, па је и та 
околност много допринела његову нестанку.

*) пма.. II, 409.
2) Грђић-Бјелокосић: Из народа и о народу. Мостар, 

1896, 211; Милићевић: Летње вечери, Београд, 1880, 221-222.
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6. — „Жена, коњ и пушка*. У стара времена 
били су знаци мушког људског достојанства у на- 
шем народу коњ и оружје. Те две ствари за живота 
нису никоме даване, јер су биле везане за људско 
достојанство, за понос човека као човека, за његово 
мушко витештво, којима се он заклиње као нај- 
дражијим стварима1), па је отуда и остала изрека: 
„Главу дајем, али коња и оружје не дам!“ У току 
времена, нешто под утицајем мржње према Тур- 
цима, нешто под утицајем тежње да се после себе 
оставе „прави наследници", нешто под утицајем 
учења цркве о браку као светој тајни и о вечитој 
верности супружника итд., и жена је увршћена у 
ред тих ствари које се не дају никоме на свету, и 
тако је постало познато тројство нашега народа: 
„Жена, коњ и пушка“2). И уколико су те ствари 
бивале неприкосновеније, утолико је и обичај го- 
стинске обљубе све више и више нестајао. Зато 
се и тројство нашега народа: „Жена, коњ и пушка“ 
мора сматрати као један од узрока који су изазвали 
нестанак тога обичаја.

7. — И саме промене у појмовима о вери, мора- 
лу, породици, породичном животу и друштвеном ва- 
спитању, много су учиниле да нестане тога обичаја, 
јер уколико се човек културно више уздизао, уто- 
лико се више ослобођавао старинских навика, за- 
блуда и многобројних других предрасуда. Тако је 
са нестанком веровања у госте као „диазј - нат- 
природна бића“, затим са нестанком веровања да 
анђели, свеци и други Божји угодници путују по 

*) Вук: Пјесме, VI, (1899), 78; Ђорђевић: о. с., I, 129-136.
2) Види народну песму: Смрт војводе Пријезде (Вук: 

Пјесме, II, 194 и д.).
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свету, прерушени у обичне путнике и просјаке, 
нестало је и божанских гостију и неприкоснове- 
ности гостовље личности, и самога гостопримства, 
па с тим у вези и гостинске обљубе, јер су неста- 
ли многи разлози који су диктовали њено вршење.

8. — Полне болести биле су одавно познате 
нашем народу. Д-р Лазар Станојевић мисли да су 
боловали од сифилиса и Стеван Првовенчани и 
његова жена Јевдокија, јер вели: „Да ипак поми- 
слимо и на сифилис у етиологији његове [Прво- 
венчанога] болести, упућује чињеница да сам Прво- 
венчани признаје у делу „„Живот Стефана Немање““ 
да је „„осећао у телу својем од многих трудова и 
рана““ и пребацивања Првовенчаног својој жени 
,,„да је шугава““. Овај факат, да је Јевдокија била, 
као што рукопис каже ,,„шугава““, могао би се ту- 
мачити као луетични егзантем"1). Како се полне 
болести најлакше и најбрже преносе додиром и 
општењем са зараженим лицима, и како су путници 
били најпогодније средство за пренос тих болести 
с обзиром на вршење гостинске обљубе и њихове 
додире са различним лицима и из разних крајева, то 
су се појединци у току времена почели устручавати 
од практичне примене тога обичаја, ако ни због 
чега другога, а оно ради тога да не би навукли 
на себе и своју породицу какву заразну болест, 
па је и та бојазан од полних болести убрзала не- 
станак тога обичаја.

9. — Законодавне мере су врло много допри- 
неле да се сузбије и искорени обичај гостинске 

х) Др. Лазар Станојевић: О болесиш и смрши неких 
Немањића. Прештампано из Медицинског ирегледа за 1930, бр. 
10. Београд, 1930, 14.
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обљубе. У току времена и под утицајем различних 
околности о којима је било горе речи, тај је оби- 
чај најпосле постао инфаман, па следствено и за- 
брањен. У Васојевићима тај је обичај био забрањен 
„Васојевичким законом од дванаест точака“, који 
је према народном предању постао отприлике 1830 
године, јер се у једном његовом пропису каже: 
„Ко јабанцу своју жену уступи, да се лиши сваке 
војничке части“. Из саме оштрине ове казне, која 
је била предвиђена овим законом, најбоље се види, 
колико је тај обичај био стран духу, карактеру и 
породичним осећањима нашега народа у тим кра- 
јевима и у времену из кога тај закон потиче. Јер 
лишење „сваке војничке части“ повлачило је поред 
губитка свих почасти, политичких права и јавних 
звања, још и губитак права на ношење оружја, 
А ко оружје није носио, није се ни за човека сма- 
трао, па због тога није смео доћи ни на један јавни 
скуп где се људи купе. Зато је та казна значила 
потпуну моралну смрт за онога кога би постигла1). 
У Србији, давање жене је забрањено Казнителним 
закоником од 29 маја 1860, јер се у § 198 каже да 
ће се казнити затвором од три до шест месеци 
онај који „дозвољава да његова жена јавно с другим 
блуд проводи и томе сам на руку иде, или какву 
корист отуда прима“2). У Босни и Херцеговини тај 
је обичај забрањен Казненим законом од 17 јула 
1879, и његови се вршиоци казне по § 462 строгим 
затвором од три до шест месеци, а према околно- з) 

4) Јелић: Васојевички закон од дванаест точака, 59—60.
з) Никетић: Кривични законик и Судски аостуиак, Бео- 

град, 1924, 148.
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стима казна се могла још и пооштрити1). У Црној 
Гори подвођење жене је забрањено Кривичним за- 
коником од 23 фебруара 1906 године. По § 198 
тога Законика, подвођачи се казне поред губитка 
грађанске части још и затвором до три године2), 
што, разуме се, није била мала казна, поготову за 
ове горштаке који су одувек били јако осетљиви 
по питањима части и личног поноса.

’) Казнени закон за Босну и Херцеговину, Сарајево, 
1884, 171,

2) Кривични законик за Краљевину Црну Гору, Цетиње, 
1913, 74.

10. — Еманципација жене. Као што је по- 
знато, друштвени положај женин од дана откада је 
изгубила првобитну слободу прошао је у главном 
кроз три фазе. У прво време жена је сматрана као 
ствар и зато је као и свака друга ствар улазила у 
састав мужевље имовине. У другоме периоду жена 
је постала личност, субјекат у праву, али субјекат 
са ограниченом пословном способношћу, па је зато 
била изједначена са малолетником и стајала под 
мужевљим туторством. Најпосле, у трећој и за- 
вршној фази, жена се ослободила мужевљег тутор- 
ства, добила пословну способност и већ је на путу 
да се у свему изједначи са мушкарцем и у области 
приватнога и у области јавнога права, и да мужу 
буде не само жена и домаћица, него и равноправан 
друг, пријатељ и саветодавац. Следствено томе, 
обичај давања жене госту могао се одржати само 
тамо и утолико, где је и уколико је жена сматрана 
као ствар којом је муж могао располагати по 
своме личном нахођењу и према томе како су му 
када налагали његови лични и породични интереси.
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Али од онога дана откада је жена престала бити 
ствар и постала личност, субјекат у праву, почело 
је нестајати и гостинске обљубе, јер понос жене, 
њено достојанство као личности и људског бића 
није допуштало, да муж располаже њом као каквом 
ствари, а још мање да је другоме ставља на теле- 
сно расположење. Зато се и тај обичај почео уто- 
лико брже губити уколико је у коме крају напре- 
довала еманципација жене, јер се то двоје: давање 
жене другоме и еманципација жене није могло по- 
мирити, нити једно с другим у склад довести, па 
следствено ни једно поред другога опстати. Стога 
се и еманципација жене мора сматрати као један 
од главних узрока који су изазвали нестанак го- 
стинске обљубе у нашем народу.
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тебе, господине, оне не ва- 
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Александар Давидовац, бла- 
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Бихорац Миро, мајстор-грађе- 
винар из Бихора, 26.

Благојевић Обрад, претседник 
Адвокатске коморе у Бео- 
граду, 96, 117.

благослов госта странца, 5, 6. 
Бледа, 49.
Блок, 7, 42, 48.
Богатић, село у Мачви, 100.
Богдан Обрадовић, учитељ из 

села Љубница у Васојевићи- 
ма, 91.

Богишић, 135.
Богосављевић Војислав, прет- 

седник суда у Штипу, 99. 
божанства:

— како кажњавају негосто- 
љубиве људе, 23, 24.

— путују по свету као обич- 
ни путници, 6.
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40.
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123, 139.
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ђење код Тода, 30.
Бранковић Драгољуб, инспек- 
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ри, 10, 13, 24, 26, 58, 82, 83, 
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19, 20, 24, 34, 58, 139.
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великан тибетски, 116.
„Велики дух“, 21.
Велики суд, врховни суд у Цр- 
ној Гори, 128.
Велимировић Јован, адвокат 

из Београда, 83.
Велимир Лекић, судија у Шти- 

пу, 99, 117, 122, 123, 125.
веровање:

— да се душа после смрти 
бави на земљи још четрде- 
сет дана, 19, 20.

— да угодници Божји путу- 
ју по свету, 20.

.— о гостима „срећне руке“, 
21.

Вестермарк (УУез^егтагск), 4, 
19, 20, 21, 22, 25, 29, 30, 31, 
32, 34, 35, 38, 39, 41, 48, 51, 
69, 70, 84, 85, 87, 116, 119.

Виктор, старешина манастира 
Љубостиње, 103.
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Винковачки срез, 110.
Високи Стеван, 57.
Угсћпп Ригапа, 22.
Вјетерник, планинска висора- 

ван у Црној Гори, 110.
Владимир Ћоровић, проф. срп. 

историје на Београдском у- 
ниверзитету, 93.

Власи, 94, 99, 122, 125. 
војвода Драшко, 25. 
војводе српске, 36.
Војислав Богосављевић, 99.
Војислав Илић-Млађи, песник, 

инспектор Мин. правде, 99.
ВоЈновић Јевђа, извозник из 
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Врчевић, 71.
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38, 39, 41, 58, 63, 64, 66, 67, 
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Вуле Радивојев, капетан ре~ 
чински у Морачи, 26.

Вунт (ХУипЛ), 19.
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Галичник код Кичева у Јужној 
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ту нема женине прељубе, 61, 
62.

Где се дим дими, ту мора и 
ватре имати, 95.

Геземан, 67.
Германи, 22, 48.

Трагови гостинске обљубе

Гина. 104.
Огтаи(Ј-Теи1оп, 29.
гњев госта странца, 6.
Горски вијенац, 25.
„гости Божји“, 22. 
гости, њихове врсте, 7—8. 
гостинска обљуба:

— етички разлози њена вр- 
шења, 37—38.

— из којих је разлога при~ 
мењивана, 42—43.

— кад је забрањена код на- 
шег народа, 139—140.

— као општечовечански оби- 
чај, 47—51.

— као остатак бракова по 
групама, 30.

— као остатак старинске 
полне заједнице, 28—29.

— као резултат обичне па- 
жње, 31.

— као религиски феномен, 32.
— код Буњеваца, 110.
— код Влаха, 94, 99.
— код данашњих примитив- 

них народа, 50—51.
— код Грка уопште, 48.
— код Ескима, 50.
— код Лакедемонаца, 47.
— код Мадагаскараца, 51.
— код Маора на Новом Се~ 

ланду, 50.
— код нашег народа, 55 и д.
— код северних Германа, 48.
— код Сираца и Вавилона- 

ца, 48.
— код старих културних на- 

рода, 47—48.
— код старих Словена, 49.
— код Тунгуза, 50—51.

10
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— код Црнаца, 51.
— код „Шокаца", 110.
— на Квисланду, 50.
— на Хавајским Острвима, 50.
— појам, 1—2.
— практични разлози за ње- 

но вршење, 38.
— религиски разлози за ње- 

но вршење, 40—41.
— суштина, 3.
— њена првобитна примена, 

37.
— њен историски развитак, 

37—43.
— њено порекло, 36, 42.
— у Азији, 116.
— у Барањи, 110.
— у Бачкој, 97.
— у Београдском округу,106. 
—у Босни, 110.
— у Британској Колумбији, 

50.
— у Ваљевском округу, 94, 

106, 108.
— у Ирској, 48.
— у Јужној Србији, 107, 109.
— у Кумановском округу, 

109.
— у Кључком срезу, 103.
— у Крагујевачком округу, 

101.
— у Кучевском срезу, 106.
— у Моравској области, 99.

— у Моравском срезу, 102.
— у Морачи у Црној Гори, 

109.
— у Неглиговском срезу, 109.
— у Неродимском срезу, 109.
— у околини Зајечара, 99.
— у околини Јагодине, 103.

— у околини Пријепоља и 
Сјенице, 106.

— у околини Пчиње у Јуж- 
ној Србији, 109.

— у околини Сремске Ми- 
тровице, 106.

— у Пиротском округу, 94, 
101.

— у Плавогусињској Обла- 
сти, 100.

— у Подгорском срезу, 108.
— у Подравини, 97.
— у Подринском округу, 

100, 108.
— у Пожаревачком округу, 

94, 99, 101, 104, 106.
— у Поцерском срезу, 108.
— у Славонији, 110.
— у Срему, 104.
— у Студеничком срезу, 96, 

105.
— у Тибету, 50.
— у Травничкој области, 100.
— у Француској, 48.
— у Црној Гори, 110, 128.
— у Чачанском округу, 94,

96.
гостинска проституција, како 

се сматра, 1.
гостински дарови, 4, 38, 109. 
гостинске собе, њихов поста- 

нак, 64.
Гост мрзи на госта, а домаћин 

на обадва, 63, 64.
гостопримство:

— где се назиру његове пр- 
ве клице, 11.

— из којих се разлога ука- 
зује непознатим странци- 
ма, 18—28.



РЕГИСТАР 147

— из којих се разлога ука- 
зује крвним сродницима, 
13, 28.

— из којих се разлога ука- 
зује политичким кривцима,
25.

— из којих се разлога ука- 
зује трговцима, 15, 28.

— како је дошло у везу са 
религијом, 24.

— као етички феномен, 13.
— као света дужност, 22.
— постанак, 4—13.
— први почеци његови где 

су настали, 13, 27—28.
— развитак, 13—28.
— разлози његова вршења, 

11—27.
— узрок његова постанка, 

11—13.
— узроци његова развитка и 

распростирања, 13—27.
— његове прве клице, 11. 

„госту је све допуштено", 93. 
„госту се мора много што-шта

кроз прсте прогледати", 91. 
Грабеж, 15.
Градац, село у Студеничком 

срезу, Округ чачански, 122. 
Грбаљ, 70.
Грбаљски законик, 70. 
Грђић-Бјелокосић, 136. 
Гребенац Светолик, адвокат из

Београда, 130.
Гренланд, 119 .
Гружа, област у Крагујевачком 

округу, 101.
Грујић Живан, претседник Ма- 

лопожаревачке општине, 85, 
117, 118, 124, 131.

групни алтруизам, 13.
Грци, 22.
грчко предање: како је постао 

орао, 23.
Гусиње, 26.

Д
Давидовац Александар, бла- 

гајник Дирекције шума у 
Винковцима, 104, 117.

дар гостински, 4, 38, 109.
дворење госта преко целе но- 

ћи, 129
дејство злих очију и зле кле- 

тве, 5.
Дели Муса-ага, 59.
демони, 6.
Деникер (Беткег), 19, 30, 32.
Денхарт (БаћпћатМ), 23.
Демону се не вриједи ни моли- 

ти, 10.
дервиш, зашто је отишао у па- 

као, 23.
Деспотовачки срез, 99.
ВП ћозрИаГез, 22.
Дим. Михаиловић, учитељ у 

пензији, 76.
Дјак Иле, 99.
Добривоје Мандић, свештеник 

из Добрића, Округ подрин- 
ски, 108.

домаћи гости, 7—8. 
дочек гостију, 15.
Драва, 97.
Драгић Михаиловић, мајстор- 

грађевинар из Заблаћа, Ок- 
руг подрински, 108.

Драгољуб Бранковић, инспек- 
тор Минист. просвете, 94, 97.

10*
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Драгутин Анастасијевић, проф. 
Београд. унив., 94.

Драшко, војвода црногорски, 
25.

Дрина, 110.
Дробњаци, племе у Црној Го- 

ри, 71, 83.
Дубровчани, 17.
дужност посетити удаљеног 

рођака, 12.
Дунав, 97.
душа, њен живот после физич- 

ке смрти човека, 19.
Душан Рогић, бив. шеф рачу- 

новодства Управе фондова,
97.

Душанов законик, 17, 27, 70.

Е
Евангелист:

— Марко, 46.
— Матеја, 26, 134.

елементи првобитне религије, 
19.

еманципација жене, 140.
Ердељановић Јован, проф ет- 

нологије на Београд. унив., 
56, 57, 82, 97, 123, 129, 131.

Ерцеговац, секретар Министар- 
ства просвете, 110, 117.

Ескими, 12, 50.

Ђ
Ђаволи, како их сматра наш 

народ, 33.
Ћаковић Илија, земљорад- 

ник из Медне у Босни, 99.
Ђаковички срез, 110.

Ђемо Брђанин, 73. 
Ђерђелес-Алија, 72.
Ђо Марко Ороши, арбанаски 

првак, 11, 25, 26.
Ђорђевић Милош, окружни 

начелник у пензији, 94.
Ђорђевић Сретен, 104.
Ђорђевић Тих. Р., проф. етно- 

логије на Београд. унив., 32. 
35, 85, 96, 107, 119, 124.

Ж
Жарић Новица, земљорадник 

из Братоножића, 26.
Жарко Калинић, проф. на ра- 

ду у Државној архиви у 
Београду, 109.

жеља да се сазнају новости, 
као извор за вршење госто- 
примства, 25.

жена:
— кад је изгубила слободу 

и постала ствар, 35.
— како се сматра кад гост 

одбије њену понуду, 131—
132.

— као част која се указује 
госту, 37.

— не може затруднети од 
госта намерника, 34.

— откад је муж могао њоме 
располагати као стварју,

35.
— привремена, 32.

„жена, коњ и пушка” — три 
неприкосновене ствари на- 
шег народа, 137.

жене, како се шале с гостима, 
57.
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Женидба Комнен-Барјактара, 
народна песма, 15.

Живановић Тома, проф. крив. 
права на Београд. унив., 61.

Жив. Д. Петковић, проф. Тре- 
ће београдске гимназије, 94.

Живорад Поповић, проф. Ша- 
бачке гимназије, 100.

Жидиљ, село у Моравској 06- 
ласти у Србији, 99.

3
Закон:

— васојевички, 10, 17, 19, 20, 
24, 34, 58, 139.

— казнени за Босну и Хер- 
цеговину, 61, 139.

— црногорски о ванбрачној 
дјеци, 128.

Законик:
— Душанов, 17, 27, 70.
— грбаљски, 70.

—кривични за Црну Гору, 
61, 140.

— Ману, 20, 22.
— Српски кривични, 60—61, 

139.
законодавне мере, 138.
„заметнути здрав сој", 120.
Зарић Миодраг, судија из Бео- 

града, 101, 117.
заштита странаца, 16. 
заштитна божанства, 21—23. 
Зевс, 22.
зла клетва, 5.
зле очи, 5.
Змајогњени Вук, 72.

И

Ивановић Томица, адвокат из 
Краљева, 92, 100.

Иванчевић, 135.
извор гостопримству:

— алтруизам, 4.
— галском, 5.
— љубопитљивост, 5.
— религиске предрасуде и 

празноверице, 5.
— поверење и срдачно осе- 

ћање, 6.
— страх и неповерење од не- 

позната странца, 5—6.
— трговина, 4.

Израиљци, 22. 
изување обуће, 127.
Иле Дјак, 99.
Илија Ђаковић, земљорадник 

из Медне у Босни, 99.
Илић Војислав Ј. Млађи, 99.
Илић Јован, адвокат из Шти- 

па, 99.
Индијанци, 39, 50. 
индиске свете књиге, 21.
Индоевропљани, 35. 
ирокески учитељи, 21.
Ирска, 48. 
ирске јуначке приче, 48.

Ј
Јевђа Војновић, извозник из 

Београда, 86, 105, 118, 124, 
131.

Јелић, 2, 9, 10, 19, 24, 27, 34, 
58, 61, 85, 121.

Јеремић Светислав, тргов. 
агент из Чачка, 85, 122.

Јеринг (V. ЈећгГпд) 4.
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Јиречек, 17, 32.
Јован Велимировић, адвокат 

из Београда, 83.
Јован-Деле, 91.
Јован Ердељановић, в. Ерде- 

љановић.
Јован Илић, 99. 117.
Јово Тошковић, проф. гимна- 

зије у Новом Врбасу, 109.
Јосип Козарац, 125.
Јошаница, манастир код Јаго- 

дине у Србији, 103.
Јужна Србија, 109.
Јужни Словени, 37.
Јупитер ћобрпаИз, 22.

К
Каза, 59, 123
Казнени закон за Босну и Хер- 

цеговину, 61, 140.
Каинду (СалпЛн), племе у Тибе- 

ту, 50.
Како кум није знао кад спава 

шта му ретз ради, народна 
прича, 129.

Калик Спира, бив. проф. Прве 
београдске гимназије, 96.

Калинић Жарко, 109, 117.
Калмуци, 21.
Калуђер на конаку, народна 

прича, 127.
Камчатканци, 11.
Канди (КапсОгз), 21.
Карађорђе, 59.
Катанић Томаш, срески начел- 

ник у пензији, 13, 15, 100, 
109.

Квисланд, 50.
Кичево, варошица у Јужној Ср- 

бији, 107.

Кичевски срез, 117.
Кључки срез, 103.
Кнез Милутин, 64. 
Козарац Јосип, 125. 
Колубарски срез, 78, 106, 117. 
Копаоник, 101.
Кочетин, село у Округу пожа- 

ревачком, 102.
Крагујевачки округ, 94, 101. 
Крајина, 117, 122.
Крајински округ, 113. 
краљеви српски,,17.
Краље, село у Васојевићима,

92.
Краљевић Марко, 73. 
краљица будимска, 71. 
Кратовска каза, 59. 
Краус (Кган88), 1, 56, 76, 77,

118, 120, 124, 128, 129. 
крвна освета, 9. 
крвнина, сума која се плаћа за

убијенога, 27.
„кревет угрејати“, 101. 
Кривопаланачка каза, 59. 
Кривични законик за Црну Го-

РУ, 61, 140.
Крмчија, 134. 
„крчмарица млада“, 72. 
крчме, 134.
кћи, 32, 34.
Куглер, начелник Министар- 

ства правде, 117.
Кумановски округ, 109, 122. 
Кучевски срез, 106, 117. 
Куч, 13.
Кучи, 56, 57, 58, 82, 83, 129.

Л
Лазаревац, 78. 
Лакедемонци, 47.
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ЈЈекић Велимир, 99, 117, 122, 
123, 125.

Лети, 22.
Липерт (ГлррегЈ), 19
Лист (V. 1Л821), 61.
Лубнице, село у Васојевићима, 

91.
Лубок (ћићћоск), 29.

Љ

Љубопитљивост, као извор го- 
стопримству, 5.

Љубостиња, манастир код Тр- 
стеника, 103.

Љуш Преља, арбанаски првак, 
11, 26.

М
Мадагаскарци, 51.
Мађари, 33.
мађије, 5.
Македонија, 112.
Малкета, хајдук из народних 

песама, 36.
Малопожаревачка општина У 

Београд. округу, 85.
манастир:

— Јошаница код Јагодине, 
103.

— Љубостиња код Трстени- 
ка, 103.

— Студеница, 105.
Мандић Добривоје, 108, 117, 

123.
Манојло М. Мрвић, управник 

Београд. казненог завода, 58 
123.

Манојло Николић, адвокат из 
Београда, 94, 117.

Маови, село у Подринском о- 
кругу, 108.

Маори, 50.
Маријево, 55.
Марковић, 58.
Марко Краљевић укида свад- 

барину, народна песма, 68.
Марко Краљевић и Ђемо Бр- 

ђанин, народна песма, 73.
Марко, евангелист, 46, 134. 
Марко П. Цемовић, 58, 91.
Мартинић Ариф, 26.
Мартинићи, село код Гусиња,

26.
Масуди, 107.
Матеја, еванг., 26, 134.
Мачвански срез, 100.
Медаковић, 135.
Мереј (Мегау), 48.
Метовница, село крај Зајеча- 

ра, 99.
Миклошић (М1к1о8Гс1г), 17. 
Милићевић, 46, 136.
Миловановић Милорад, начел- 

ник Среза поцерског, 103.
М. Аџемовић, чинов. Министар. 

шума и руда, 101.
Мило Лекић, учитељ из Краља 

у Васојевићима, 110.
Милош Ђорђевић, 94.
Милорад Никићевић, управник 

Дома малолетника у Бео- 
граду, 101.

Милутин, кнез дробњачки, 64, 
71.

М. Милутиновић, тргов. агент 
из Београда, 123, 125.

Милутиновић Сима, 59, 60. 
Миодраг Зарић, 101, 122.
Миро Бихорац, 26.
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Митровић Филип, учитељ из 
Дорјана, 99.

Мићовић Сава, адвокат из Бео- 
града, 10.

Михаиловић Д., учитељ у пен- 
зији, 76.

Михаиловић Драгић, 108.
Михаило Чебинац, бив. поли- 

циски чиновник, 101.
Михат Томић и паша од Тре- 

биња, народна песма, 64.
Млавски срез, 101. 
многоженство, 35. 
моногамија, 134.
Моравска Област, 99, 127.
Моравски срез, 102.
Морача, у Црној Гори, 26, 82, 

109.
Морган (Могдап), 29, 30.
Морихово, 55.
Московска, 57.
мужевљи пристанак ништи 

противправност женине пре- 
љубе, 61—62.

муж:
— кад је постао власник те- 

ла своје жене, 35.
— откад је могао распола- 

гати женом као стварју, 35.
Мујага Ухотић, земљорадник 

из Ухотића, Срез фочански, 
20, 34, 75.

мусафир, 100.
муслимани, 94. 
Мухамед, 22. 
мухамеданизам, 22.

Н
Најамник, 77, 78.
Најбоље кад Бог да, народна 

прича, 23.

најстарији облик гостоприм- 
ства, 13.

намерници, 8.
намет на вилает, 66. 
народна песма:

— Женидба Комнен-Барјак- 
тара, 15.

— Марко Краљевић и Ђемо 
Брђанин, 73.

— Марко Краљевић укида 
свадбарину, 68.

— Михат Томић и паша од 
Требиња, 64, 71.

— Наход Симеун, 71—72.
— Паша од Грахова и Пе- 

тар Бошковић, 73—74.
— Порча од Авале и Змајог- 
њени Вук, 72, 130.
— Пречиста Марија и свети 

Арханђео у рају и паклу 
23.

— Хајдук Малкета и везир 
из Травника, 36.
— Свађа и несрећа, 135.
— Смрт војводе Пријезде, 

137.
народне пословице:

— Ако не буду гости бије- 
сни, неће бити ни кућа ти- 
јесна, 63.

— Боље је да село пропад- 
не, него обичај у селу, 124.

— Где се дим дими, ту мора 
и ватре имати, 95.

— Гост мрзи на госта, а до- 
маћин на обадва, 63.

— Онај ми је брат, који ми 
је добру рад, 15.

— Што одех преко уста, о- 
дех и преко девет брда, 
120.
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народне приче:
— Да је на време донешен 

био би други Краљевић 
Марко, 76.

— Демону се не вриједи ни 
молити, 10.

— Горему од себе позаими 
жену, али бољему никако,
75.

— Е, више вреди добар му- 
сафир за једну ноћ, но фа- 
личан муж за годину дана,
76.

— Калуђер на конаку, 127.
— Како кум није знао кад 

спава шта му ретз ради,
129.

— Млад момак је недовр- 
шен посао, 75.

— Најбоље кад Бог да, 23.
— Не слаже се рачун, 128.
— Ни у слезини меса, ни у 

старца мужа, 75.
— Трампа, 76.
— Чистуница, 129.

наследник од „властитог меса 
и крви“, 136.

Начелство Округа чачанског, 
96.

начин извођења гостинске об- 
љубе, 127.

невољници гости, 7. 
Неглиговски срез, 109. 
негостољубиви људи, како се 

казне, 23.
непознати свати, 17. 
неприкосновене ствари у на-

шем народу, 137.
Неродимски срез, 109. 
нероткиња, 119.

„нешто млађе“, 102.
Нидерле (№е(1ег1е), 19, 48, 49- 
Никићевић Милорад, 101.
Николић Манојло, 94, 131. 
ништење противправности же- 

нине прељубе, 61—62.
Новаковић Стојан, 27, 70.
Нови Селанд, 50.
Нови Хебриди, 12, 21.
Новица Жарић, 26.
Иотосапоп XIV Ши1., 134.

О
Обичај:

— „да се (гост) омрси“, 88.
— дворење госта преко целе 

ноћи, 129.
— изување обуће, 127.
— подвођење своје жене, 84.
— покривање госта кад хоће 

да спава, 129.
— садашња гостинска про- 

титуција, 86.
— спавање госта у зајед- 

ничкој постељи са укућа- 
нима, 128.

— шаљење са гостима, 82- 
Област:
Моравска, 99, 127.
Плавогусињска, 100. 
обљуба, шта значи, 2.
Обрад Благојевић, 96.
Обрадовић Богдан, 91.
Обреновац, село у Пиротском 

округу, 101.
Овчепољска каза, 59.
Округ:

— београдски, 85, 106.
— ваљевски, 94, 106, 108.
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— крагујевачки, 101.
— крајински, 94, 113, 123.
— кумановски, 109.
— пиротски, 94, 117.
— подрински, 100.
— пожаревачки, 94, 101, 104, 

106, 113, 117, 123.
— чачански, 58, 94, 96, 119.
— ужички, 119.

Омерагић, из Гусиња, 100.
Онај ми је брат који ми је до- 

бру рад, 15—16.
Општина малопожаревачка, 85. 
орао, како је постао, 23. 
освета умрлих, 20.
Осечина, село у Подгорском 

срезу, 108.
Остружница, село у Београд- 

ском округу, 106.
отац Виктор, 103.
отмица као основ брака, 32,

35.

П

Пакао, 23.
Паша од Грахова и Петар 

Бошковић, народна песма, 
73—74.

Петар Филиповић, 78, 80.
Петковић Жив. Д., 94.
Петер, 39.
Петрановић, 24.
Пешта, 97. 
пијанство, 63.
Пиротски округ, 94, 117. 
пића алкохолна, 63. 
Плавогусињска Област, 100. 
Платон, 22.
племенско гостопримство, 13.

побуде вршења гостинске об- 
љубе:
— код нашега народа, 115 

и д.
— уопште, 42—43.

побуде подвођења своје жене, 
84—85.

поверење и срдачно осећање 
као извор гостопримству, 6.

подвођење своје жене, 84. 
подела рада, 13.
Подгорски срез, 108, 117.
„под једним постељним хаљи- 

нама“, 128.
Подравина, 58, 113. 
Подрински округ, 100. 
Пожаревачки округ, 94, 101, 

104, 106, 113, 117.
поклон који се даје обљубље- 

ној жени, 38.
покривање госта, 129.
Полимље у Васојевићима, 92. 
полни прохтев, 63.
Поповић Живорад, 100.
Поповић Светозар, 104. 
порекло гостинске обљубе, 42. 
Порча од Авале и Змајогњени 

Вук, народна песма, 72, 73,
130.

пословице народне, 63—66, в. 
народне пословице.

постанак:
— гостинске обљубе, 36.
— гостопримства, 13, 27—28. 

Поцерина, 123.
Поцерски срез, 108. 
„почастити по староме обича- 

ЈУ“, Ш.
прави гости, 7.
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„правити друштво“, 96, 99, 109, 
122, 130.

празноверица:
— као повод за вршење го- 

стинске обљубе, 31.
— као повод за вршење го- 

стопримства, 18—19.
прве клице гостопримства, 11. 
први почеци гостопримства, 27. 
Првостепени суд за Округ бео- 

градски, 78.
првобитна религија, 19. 
првобитни облик гостоприм- 

ства, 13.
„предворети“, 130.
Преља Љуш, арбанаски првак, 

11, 26.
Пренк ЈБеш, арбанаски првак, 

11, 26.
Пречиста Марија и свети Ар- 

ханђео у рају и паклу, на- 
родна песма, 23.

Прешевска каза, 59.
Пријепоље, 106, 118.
Прилеп, 55.
принудно гостопримство, 67. 
принудно уступање жене, 67 

—71.
Приск, 37.
Присково саопштење, 49. 
пристанак мужевљи, 61—65. 
приче ирске о гостинској об- 

љуби, 48.
приче народне, в. народне при- 

че.
промискуитет, у чему се састо- 

ји, 29.
„пророк“, 119.
Прњавор, манастирско село, 

103.
Пчиња, река у Јужној Србији, 

109, 122.

Р

Размена добара, 13—14. 
разлози вршења гостинске об- 

љубе, 31—43.
рај, 23.
религиска схватања:

— као повод за вршење го- 
стинске обљубе, 40—42.

— као повод за вршење го- 
стопримства, 18—19.

религиско проституисање, 42, 
48.

Речине, село у Морачи, 26.
„риба од Орида“, 73.
Рим, 22.
робовање Турцима, 134.
Рогић Душан, 97. 
родовни алтруизам, 13. 
родовно:

— гостопримство, 13.
— дочекивање, 13.

Ружица ђевојка, 71.

С *
Саво Миђовиђ, 10.
садашња гостинска проститу- 

ција, 86.
„сами“, 128.
Санџак, 99, 129,
Свађа и несређа, народна пе- 

сма, 135.
свати непознати, 17.
свете књиге индиске, 21. 
свети:

— Арханђео, 23.
— Никола, 24, 136.
— Петар, 24.

Светислав Јеремиђ, 85, 122.
Светозар Поповиђ, 104.
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Светозар Томић, државни са- 
ветник, 109.

Светолик Гребенац, 130.
Северна Америка, 21.
Северна Арбанија, 11, 12, 23,

25.
Северни Арбанаси, 15, 26.
Сибињанин Јанко, 33, 39, 57.
Сиера Леоне, 69.
Сима Милутиновић, 59, 60.
Сирци, 48.
Сјеница, 106, 118.
Скити, 49.
склоност примитивних људи за 

гостинске посете, 11.
Славонија, 76, 97, 112, 113, 117, 

125, 129.
Слатина, село у Васојевићима,

26.
Словени, 22, 49, 107. 
слушкиње, 32, 34.
Смирнов (Смирновв), 37. 
собе гостинске, њихов поста- 

нак, 64.
Сотир Аранђеловић, 97.
Спенсер, 19.
Спира Калик, 96.
Србија, 36, 57, 76, 94, 112, 127, 

128, 129, 139.
срдачан пријем гостију доно- 

си здравље, 20.
Срез:

— винковачки, 110.
— грочански, 124.
— деспотовачки, 99.
— ђаковички, 110.
— кичевски, 117.
— кључки, 103.
— колубарски, 78, 106, 117, 

124.

— кучевски, 106, 117.
— мачвански, 100.
— млавски, 101.
— моравски, 102.
— неглиговски, 109.
— неродимски, 109.
— подгорски, 108, 117.
— поцерски, 108
— студенички, 58, 96, 105, 

112, 113, 117.
— таковски, 130
— тамнавски, 106, 117, 124.
— фочански, 20, 110.
— хомољски, 99, 102, 112, 

118.
— царибродски, 101.

Срезојевци, село у Таковском 
срезу, 130.

Срем, 104.
Сремска Митровица, 106, 118, 

129.
Сретен Ђорђевић, 104.
Срећковац, село у Пиротском 

округу, 101.
српске војводе, 36.
српски краљеви, 17. 
Станојевић и Ћоровић, 22.
Стара Србија, 112.
Стари Влах, 99.
Стеван Високи, 33.
Стефановић Ананије, 104,122.
странац:

— ефикасност његова бла- 
гослова, 5.

— заштита у непознатој сре- 
дини, 16.

— извор зла и несреће, 5.
— носилац среће, 5.
— његова зла клетва, 5.
— његов благослов, 6.
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— његов гњев, 6.
— његове зле очи, 5.
— његово разумевање у ма- 

ђијама, 5.
страни гости, 8.
страх:

— од духова умрлих, 20.
— од непозната странца, 5. 

страх и неповерење као извор
гостопримству, 6.

„стрнџање", 106.
Стубица, село у Београдском 

округу, 78—79.
Студеница, 105, 122.
Судерман (8ис1егтапп), 46. 
суштина гостинске обљубе, 3.

Т
„Такав је адет“, 124.
Таковски срез, 130.
„тако се ваља“, 41, 124.
„тако су радили и наши ста- 

ри“, 41.
Тамнавски срез, 106, 117, 124.
Тацит, 15, 22, 36, 38.
Тврдојевци, село у Ваљевском 

округу, 106.
Тејлор (Ту1ог), 19.
Тибет, 50.
тибетски великан, 46.
Тимок, 125.
Тих. Р. Ђорђевић, в. Ђорђе- 

вић.
Томаш Катанић, в. Катанић.
Томић Светозар, 109.
Томица Ивановић, 92.
Тоди, 30.
Тошковић Јово, 109.
Травник, 36.

трговина као извор гостоприм- 
ству, 4.

Трафт, 116.
„треба госта лепо примити и 

свим почастити“, 108, 118.
Требиње, 64.
Тројановић, 135. 
Трстеник, 103.
Тунгузи, 50.

Ћ
„Ђеса“, 27.
Ђоровић Владимир, в. Влад.

Ђоровић.

У
Угледање, као повод за врше- 

ње гостопримства, 18.
уговор, као основ брака, 32, 

35.
„угрејати кревет“, 104. 
узроци нестанка гостинске об- 

љубе, 133.
Урошевац, 109. 
урођенице Гренланда, 119. 
урођеници:

— Анеитејма, 21.
— Нових Хебрида, 12. 

Ухотићи, село у Босни, 34. 
Ухотић Мујага, 20, 34, 75. 
учење хришћанске цркве, 133. 
учитељи ирокески, 21.

Ф
Филип Митровић, учитељ из

Дорјана, 99, 123.
Фоча, 75.
Фочански срез, 20, 110.
Фрезер (Ргагег), 48.
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X
Хавајска Острва, 50.
Хајдук Малкета и везир од

Травника, народна песма, 36. 
хајдуци зашто су отишли у 

рај, 23.
Хан, 55, 56.
Хастинг (НазНпдз), 5.
Хезиод, 22.
Хелвиг (Не11илд), 25. 
Херцеговина, 61, 93, 112, 139. 
хипотезе:

— о постанку гостоприм- 
ства, 4—7.

— о постанку и развитку го- 
стинске обљубе, 28—34.

— о промискуитету, 29. 
Хомоље, 99.
Хомољски срез, 99, 102, 118. 
Христос, 22.

Ц
Царибродски срез, 101, 122. 
Цезар, 22.
Цемовић Марко П., 58. 91.
Цероклис, бог гостију, 22 
црква хришћанска како сма- 

тра гостопримство, 22.
Црна Гора, 12, 15, 23, 25, 26, 

61, 83, 110, 112.
Црногорски закон о ванбрач- 

ној дјеци, 128.
Црнци, 51.

Ч

Чајкановић Веселин, проф. 
Београд. унив., 1, 20, 21, 23. 
29, 31, 57, 84, 93, 85.

Чачански округ, 58, 94, 96.
Чебинац Михаило, 101, 131.
Челебићи, варошица у Босни, 

110.
„четврта (жена) је за мусафи- 

ре“, 100.
Чиниглавци, село у Пиротском 

округу, 101.
Чистуница, народна прича, 129.

Ш

Шаблонско угледање, као по- 
вод за вршење гостоприм- 
ства, 18.

Шаулић Новица, 40.
Швеђанин, 59.
„Шокци“, 110.
Шрадер (ЗсћгаЛег), 13 22, 32, 

34, 35, 47, 48, 86, 107.
Штип, 99.
Што одех преко уста, одех и 

преко девет брда, 120.
„шугава", 138.
Шурц (8сћиг1з), 4, 11, 12, У7> 

20, 25, 26, 36, 38.



С0КК1СЕМ0Н

Од већих запажених грешака штампарских
ваља исправити: 

Стр. ред: 
48 2 одоздо

125 10

стоји: 
француској 
тимока

треба: 
Француској. 
Тимока.



0



ИЗДШШ КЊШРНИЦД ГЕЦЕ КОНД
БЕОГРАД, — Кнез Иихаилова 1.

БИБЛИОТЕКА ЗА ПРАВНЕ И ДРУШТВЕНЕ НАУКЕ

Св. 1. Перић М. Живојин-. О језику у за- 
конима. Понодом кодификације 
нашег права................... (распродато)

Св. 2. Радојичић Стс.гПринудно порав- 
нање у стечају. 1923. год., стр. 110 15.—

Св. 3. Петрановић Др. Б.: О праву на- 
следства код Срба, на основу 
правних обичаја и писаних спо- 
меника. 1923. стр. 30 .... 6.—

Св. 4. Угричић Јев.: Судска пракса — 
пресуде првостепеног суда по 
кривичним делима; стр. 93 . . 12.—

Св. 5. Недељковић Др. Милорад: Еко- 
номско-финансијска студија о Др- 
жави. 1923. год., стр. 50 . . . 5.—

Св. 6. Недељковић Др. Милорад: Кра- 
так извод из политичке економије 10.—

Св. 7. Ђорђевић Др. Владимир: Уложни 
проблем и новчана криза . . . 12.—

Св. 8. Јовановић П. Мих.: Право репре- 
зентације у наслеђу. стр. 79 . . 12.—

Св. 9. Чубински Др. Мих.: Нове судске 
реформе 1925. године стр. 109 15.—

Св. 10. Јовановић П. Мах.: Државина, 
њена заштита и одржај, критички 
преглед доктрине да државина ни- 
је никакво право. 1925. г., стр. 196 30.—

Св. 11. Вуловић Вој. Светислав: Проблем 
смртне казне. 1925. год., стр. 51 10.—



ИЗДДВДЧКД КЊИЖАРВИЦА ГЕЦЕ КОНД
БЕОГРАД, — Кнез Михаилова 1.

Св. 12. Перић М. ДКивоЈин: О сукобу за-
кона у међународном прив. праву.
Друго поправљено и допуњено из- 
дање. 1925. стр. 119.....................20.—

Св. 13. Јанковић Др. ДоагуГпин: Пробле-
ми грађанског права. стр. 121 . 20.—

Св. 14. Урошевић Лаз.: Критичке студи-
је из области права. стр. 207 . 30.—

Св. 15. Пржић А. Илпја: Основи вазду-
хопловног права. 1926. године . 15.— 

Св. 16. Билимовић Др. Александар: Дру-
штво Држава и Привреда. . . 6.—

Св. 17. Келсен Др. Ханс: О границама
између правничке и социолошке
методе — превео Др. С. Крипшер 8.— 

Св. 18. Кнђелковић Др. Д.: Збирка ра-
справа. 1926. год. стр. 144 . . . 30.—

Св. 19. Гарсон Емил: Кривично право;
Извори; Развој; Садашње стање. 30.— 

Св. 20. Чубински Др. А.: О застарелости
у грађанском праву..................... 20.—

Св. 21. Лазаревић П. Др. Адам: О др-
жавној интервенцији у породич-
ниМ односима. 1927. г. стр. 110 . 20.-— 

Св. 22. Богишић Др. В.: Правни чланци
и расправе. Књига I..................... 30.—

Св. 23. Костић М. Др. Лаза: Из чинов-
ничког права — сабрани чланци. 20.— 

Св. 24. Радовановић Љуб. и Божидао
Происић. Из уп Национална библиотека Црне Горе
ступка. 1928. г<

Св. 25. Аранђеловић /
справа књига дј

—........  II 13756


